



Казанская Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 45 (8182)

ВТОРНИК, 20 АПРЕЛЯ 1933 ГОДА

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы администрации района

В целях благоустройства населенных пунктов, обеспечения своевременных работ по посадке леса в районе постановляю:

1. Объявить повсеместно с 19 апреля по 1 мая ежедневные субботники по усиленной посадке леса в районе и благоустройству населенных пунктов, улиц, дорог и территорий.

2. Главам местных администраций, начальникам отделов, руководителям хозяйств и организаций обеспечить посадку леса на своих территориях и подвоз своих работников и учащихся школ согласно графика на посадку вокруг водохранилищ, вдоль дорог.

3. Орготдел администрации района (Рахматул-

лин С. М.) составить график выезда организаций и предприятий на посадку леса вокруг водоемов и вдоль дорог. Взять под контроль организацию выездов и предоставлять полную информацию на вечерних оперативках о ходе работ.

4. Хайбуллинскому лесхозу (Сынбулатов Р. Х.) обеспечить посадочным материалом, распределить своих специалистов по зонам высадки леса.

5. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на заместителей главы администрации района Арсланова Р. И. и Червоченко Н. И.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации района.

Темп возрастает

Казалось бы еще вчера на это поле еще ступить нельзя было, а сегодня здесь уже вовсю ведется закрытие влаги. Вешние воды моментально поглощаются почвой, большая часть влаги испаряется под теплыми лучами солнца. После двух дней выборочной работы в АКХ «Маганское» приступили к сплошному боронованию. На полях двух отделений в эти дни задействовано 12 бороновальных агрегатов из 17 запланированных. Закрытие влаги проведено на 1500 гекта-

рах полей. Всего эту работу предстоит выполнить на площади 10700 гектаров. При организованной двухсменной работе маганским механизаторам для этого потребуется еще неделя. Довольно успешно с первых же дней начала весенне-полевых работ справляются поставленной задачей механизаторы Виктор Кузнецов, Наиль Давлетшин из Центрального отделения. Каждый из них забороновал по 134 гектара пашни.

НАШ КОРР.

Бюджетникам светит компенсация

Постановлением Кабинета Министров РБ от 12 апреля № 104 работникам организаций бюджетной сферы, финансируемых из республиканского и местных бюджетов, с 1 марта установлены компенсационные выплаты. Касается она тех, чья оплата труда осуществляется на основании Единой тарифной сетки.

Повышение тарифных ставок (окладов) и компенсационные выплаты производятся за счет средств соответствующих бюджетов, внебюджетных фондов и иных внебюджетных источников.

Приложением к постановлению определены следующие размеры компенсационных выплат:

1-й разряд — 74 рубля, 2-й — 54, 3-й — 62, 4-й — 69, 5-й — 72, 6-й — 79, 7-й — 88, 8-й — 103, 9-й — 112, 10-й — 128, 11-й — 147, 12-й — 164, 13-й — 185, 14-й — 212, 15-й — 241, 16-й — 265, 17-й — 295, 18-й — 328.

Компенсационные выплаты начисляются работникам только по основному месту работы в размере не более установленных настоящим Приложением. Размер этих выплат не учитывается при начислении доплат, надбавок, премий, других стимулирующих сумм. На компенсационные выплаты, сказано также в Приложении, начисляется районный коэффициент.

Соб. инф.

Наступила та самая горячая пора, к которой мы все так готовились и сейчас еще раз хотелось бы сказать о тех задачах, которые нам предстоит решать в полевом труде. Всего мы обязаны вырастить, произвести 105—110 тысяч тонн валового сбора зерна, по зоотехническим требованиям для развития животноводческой отрасли обязаны получить 34 тысячи тонн сена, 43 тысячи тонн сенажа, 86 тысяч тонн силоса и около 30 тысяч тонн зернофуража. Рабочий план, структура посевных площадей направлены на то, чтобы выполнить поставленные задачи.

Остановлюсь на основных моментах проведения весенне-полевых работ. Зерновые культуры будем выращивать на площади 70 тысяч гектаров, из них яровая пшеница займет 47 тысяч гектаров, 15 тысяч — ячмень, 2800 — овес, на оставшейся площади другие культуры. Также делается упор на возделывание тех культур, которые пользуются большим спросом. Свыше 5 тысяч гектаров отводится под посев гречихи и на 6 тысячах гектарах должны будут выращивать подсолнечник на семена.

Около 25 тысяч гектаров отводится под кормовые культуры, из них 8 тысяч под кукурузу на силос, однолетние травы займут примерно такую же площадь — это 7900 гектаров и больше половины этой площади отводится под суданскую траву для получения сенажа и сена, на оставшейся площади другие культуры.

В хозяйствах степной зоны уже ведется закрытие влаги. Почва подсыхает быстро и поэтому времени для раскочки нет. Всего в работе на бороновании будет задействовано около 300 агрегатов, которые в течение 6—7 дней должны полностью провести закрытие влаги на всей запланированной площади. Нельзя забывать об одновремен-

Весенние заботы земледельцев

ном бороновании многолетних трав, что часто просто не берется в расчет или же оставляется на потом. В ходе весенне-полевых работ будет задействовано также 234 культиваторных агрегата, на посеве — около 200 сеялочных агрегатов. Нельзя допустить того, чтобы из-за культивации прорастали сорняки в ожидании подготовки фронта работ, как это можно наблюдать из года в год. На культивацию следует ставить более надежные трактора и опытных, дисциплинированных механизаторов. Могут возникнуть слож-

ности и на послепосевном прикатывании. Всего будет работать 60—65 агрегатов, нагрузка на каждый из них очень большая — по 1000 гектаров, а в отдельных местах и того больше. Поэтому пока есть еще время, нужно пополнить запасы агрегатов, дежат заброшенные катки на машинных дворах, нужно собирать из них дополнительные и включать в работу.

Дело за вами, агрономы

Чтобы справиться с поставленной задачей, довести валовой сбор зерна до 105—110 тысяч тонн, мы должны получить с каждого гектара по 15—17 центнеров зерна. Также мы должны повысить урожайность зеленой массы кукурузы до 200 центнеров с гектара, однолетних трав до 15 центнеров и с поливных участков до 30—40 центнеров с гектара. Получить урожайность меньше, это значит работать себе в убыток.

Особое внимание следует уделить работе на поливных участках. Уже сейчас необходимо вести боронование на этих площадях, там где расположены бобовые культуры проводить дискование.

На сегодня поливные площади в районе занимают около 2800 гектаров и 44 процента из них занимают бобовые. Следует сделать все, чтобы эти культуры занимали все 100 процентов орошаемых участков за счет вытеснения злаковых культур. Надо учитывать, что посевы на поливных участках сильно устарели, им уже по 10—12 лет, к тому же злаковые культуры не способны дать хорошего второго укоса ни по урожайности, ни по качеству. Переход на бобовые культуры — это необходимость. Имеются и ли-

ли бы эту работу не пустили на самотек, не запустили, то не сложилась бы той ситуации, в которой оказались хозяйства прошлой осенью. Сена, сенажа можно было собрать в полном достатке.

В плачевном состоянии находится семеноводство. Об этом свидетельствует хотя бы такой факт, что в нынешнем году мы имеем элитных семян чуть больше одного процента от общего объема семян. Тогда как в прошлом году элитные семена составляли 16 процентов. Особую тревогу вызывает состояние семеноводства в колхозах имени Фрунзе, «Новый путь», «Красный доброволец», совхозе «Ташлыкский», АКХ «Мамбетовское». Необходимо в корне изменить отношение к семенам или в хозяйствах уже забыли, что снижение их качества ведет к снижению урожайности.

Особое внимание необходимо уделить в нынешнем году посеву и возделыванию подсолнечника на семена. Это позволит в значительной мере улучшить финансовое состояние хозяйства и для проведения этих работ не требуется больших затрат. В хозяйствах имеется необходимый сельхозинвентарь, а самое главное строго выполнять технологию возделывания подсолнечника на семена. Нельзя подаваться тому настроению, которое преобладает у некоторых агрономов. Как-нибудь отсеемся, если получится — соберем семена, если нет — то уберем на силос. Подобное отношение уже гарантирует отрицательный результат.

Весна вступила в свои законные права. Трактора уже в поле. Дело за вами, агрономы, за вашими знаниями, умениями, организаторскими способностями.

З. БАЙБУЛАТОВ,
главный агроном управления сельского хозяйства и продовольствия.

Наш современник

С Шаурой Казакбаевой я познакомилась давно — почти 7 лет назад. Мы вместе учились на фортепианном отделении УУИ, а впоследствии встретились в институте искусства, где она продолжала свое образование уже по классу композиции. Меня всегда восхищала эта девочка — ее целеустремленность, энергия, оптимизм...

Предки Шауры принадлежали к башкирскому племени Усерган. Ее род очень древний: в семейных преданиях сохранилось имя Казакбая, который жил в 18 веке — отмечается даже дата — 1757 год. У Казакбаевых было много образованных людей: среди них и представители духовенства — муллы. Они обучали своих детей не только законам ислама, но и светским наукам, например, арифметике. Но, пожалуй, самым известным из рода Казакбаевых стал Мухамедьян Абдуллович — дедушка Шауры. Он прекрасный поэт-сезон, знаток народных традиций, обрядов, старинных песен. Еще в доперестроечные времена Мухамедьян Абдуллович напевал своим внукам мотивы разных молитв. И не удивительно, что они унаследовали музыкальность своего деда, некое ощущение внутренней свободы... Шаура и ее младшая сестренка Раушания занимались на фортепиано, а брат Шамиль сменил несколько инструментов — фортепиано, баян, курай...

Профессию музыканта Шаура выбрала самостоятельно, но не было веры

в собственные силы. И тут помогли педагоги — Виктория Георгиевна Казакбаева, Роза Рифкатовна Вахитова, которые убедили девочку в правильности избранного пути. Результатом стало поступление Шауры на фортепианное отделение УУИ, в класс Николая Петровича Москаева. Но она занималась не только гаммами, этюдами, пьесами, сонатами — именно в эти годы пробудилось еще одно увлечение

«Меня всегда восхищала...»

детских лет — желание сочинять.

Уже в первых классах ДМШ на уроках сольфеджио рождалась различные песенки. А в 11 лет она записала свое первое сочинение — им стала пьеса «Пчелы», навеянная летними впечатлениями.

Безусловно, способности к композиции нужно было развивать. К тому времени в Уфимском училище искусств уже существовал предмет «Методика музицирования». Его разработал известный пианист, педагог Аркадий Миронович Минков. Ученица Минкова — Гузель Шарипова и стала для Шауры наставником в области свободного музицирования — откуда прямой путь к композиции.

После окончания училища Шаура сделала свой выбор, поступив в УГИИ на кафедру композиции, в класс к Сала-

вату Рафиковичу Сальмапову. Он не только передает ей свои знания, опыт, но и поддерживает в трудную минуту, помогает в решении жизненных проблем.

Шаура Казакбаева пробует, ищет себя в различных жанрах. Написаны двучлещко произведений: для струнного оркестра, для хора, фортепиано (Сонатина, Вариации на собственную тему...). В работе находится квинтет для деревянных духовых и валторны, вокальный цикл для сим-

фонического оркестра на стихи И. Киньябулатова. К вокальной музыке у Шауры особое отношение: когда у нее хорошее и радостное настроение, рождаются песни и романсы, хоры. Так появились: цикл «Родному краю» на стихи К. Аралбая, романсы на стихи молодых поэтов Башкортостана — один из которых «Плач дождя» (автор слов Р. Афлятунова) — прозвучал в телевизионной программе «Салым».

Бывают у девушки и минуты грусти, плохое настроение. Тогда она идет на высокий берег реки Белой, к Дому Республики, или, уединяясь, слушает любимые произведения: Первую симфонию А. Скрябина, сонату для виолончели и фортепиано Э. Дебюсси, балеты: «Ромео и Джульетта» — С. Прокофьева, «Весна священная» и

«Петрушка» — И. Стравинского, симфоническую поэму Р. Штрауса «Тиль Эленшпигель». Музыка Шауры — то чарующе-нежная, элегичная (словно навеянная красотой «дедушкиной» реки Сакмара), то волевая, энергичная (подобно течению горных потоков), то полнокзучная, вдохновленная величием Уральских гор. В ней чувствуются вековые культурные традиции.

Мечтает Шаура написать что-нибудь большое, хорошее, красивое, например, балет. При этом, не обращаясь к классическим канонам, а создавая нечто совершенно новое, современное — к изумлению и восхищению публики. В будущем она хотела бы совмещать композицию и педагогическую деятельность, заниматься с маленькими детьми сочинением и импровизацией, передавая им свои умения, навыки. И главное — любовь к музыке.

А в обычной жизни Шаура — добрая, веселая, отзывчивая. Она очень любит читать, отдавая предпочтение башкирской и русской классике — произведениям А. Чехова, А. Куприна. Не ограничивает свой музыкальные познания только классикой, увлекается теми исполнителями, которые выделяются из толпы, поют нетрадиционно, неординарно.

«Когда имеешь несчастье быть композитором, необходимо быть мужественным до предела», — с иронией писал великий Джузеппе Верди. Пожелаем же нашей героине мужества и вдохновения!

И. АППАЛОНОВА,
студентка УГИИ.

Они вернулись с Победой

ФЕДОРОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

АБУБАКИРОВ
Ахмат Салахетдинович

Родился в 1927 году в деревне Абубакирово. Служил на Дальнем Востоке. После войны работал на тихоокеанском пароходстве. Имеет боевые награды: орден «Красной звезды», медаль «За победу над Японией» и другие юбилейные медали.

Умер в 1983 году.
АБУБАКИРОВ
Нуретдин Салахетдинович

Родился в 1919 году в деревне Абубакирово. Участник Великой Отечественной войны. После войны работал бригадиром, конюхом. Имеет боевые награды: медаль «За победу над Германией» и «За освоение целинных земель».

Умер в 1983 году.
АБУБАКИРОВ
Абдрахман Гансевич

Родился в 1925 году в деревне Абубакирово. Участник Великой Отечественной войны. После войны работал в аппарате райкома КПСС, а последние 23 года директором Абубакировской восьмилетней школы. Награжден орденами «Георгий Жуков», «1-ой степени Отечественной войны» и медалями «За победу над Германией», «За доблестный труд», «За освоение целинных земель», а также юбилейными медалями. Ветеран ВО войны и труда, заслуженный учитель Башкортостана жил в деревне Абубакирово. Умер в 1999 году.

АБУБАКИРОВ
Ялаетдин Динисламович

Родился в 1905 году в

деревне Абубакирово. Участник Великой Отечественной войны, в 1945 году был тяжело ранен, вернулся домой. После войны работал животноводом. Награжден медалями «За освобождение Сталинграда», «За освобождение Варшавы», а после юбилейными медалями. За добросовестный труд награжден орденом «Трудового Красного Знамени». Умер в 1993 году.

АКНАЗАРОВ

Мударис Ахметшавич
Родился в 1927 году в деревне Абубакирово. Участник Великой Отечественной войны. Награжден медалями «За отвагу», «За Победу над Японией», а также юбилейными. После войны работал в сфере торговли. Умер в 1962 году.

АЛИБАЕВ

Мустафа Килсеяевич
Родился в 1920 году в деревне Абубакирово. Участник Великой Отечественной войны. Награжден орденом «II степени в ВОВ» и медалями «За победу в Карелии», «За оборону Советской Полинии», «За победу над Германией», а также юбилейными медалями в послевоенные годы. После войны работал завфермой, бригадиром в колхозе «Красный доброволец». Умер в 1992 году.

Марат МАМБЕТОВ,
ветеран труда, председатель совета ветеранов войны и труда.

(Продолжение следует).

● Люди нашего села

Наверное правду говорят в народе, что если человек сердцем добрый, то и лицом светел. Поглядишь на Шамсикамар Мурзагалеевну Рахметову и никак не дашь ей 80 лет отроду: ясная теплая улыбка, приветливые, лучистые глаза так и притягивают к себе.

Кто не знает судьбы Шамсикамар — апаи, подумает: видно, горести не касались ее. Нет, дорогой читатель, судьба этой милой женщины далеко не легкая!

Кто жил в деревне во время Великой Отечественной войны, знает, какое великое горе и какая непосильная работа ложилась на плечи девочек! А Шамсикамар родилась в д. Мамбетово, там и работать рано начала. А уж работу ее руки познали самую тяжелую. В войну и прицепницей была, а после краткосрочных курсов трактор и комбайн по-

родным полям водила. Зав. фермой работала, и там ее уважали за трудолюбие и усердие. В то время дважды чуть не рассталась с жизнью: в половеде чуть не утонула, переправляя трактор в другую бригаду. А зимой — чуть не замерзла по дороге на ст. Сара-

Тогда ездили туда на грузовом транспорте. Застала ее пурга, лошадь ее пала, а она чудом осталась жива.

... В Бурибаевское рудоуправление поступила на работу в начале 1944 года, да и проработала до ухода на пенсию, т.е. до апреля 1969 г. Профессии ее вот каковы: грузчик, забойщик, воротовщик, люковщик, кочевар и уборщица. Кто знает ха-

актер этих работ, тот поймет, каково было выполнять их женщине! В те времена передовые работники носили имя стахановцев. Вот под этим почетным званием и ходила тогда Шамсикамар Мурзагалеевна.

За долгие годы работы в руднике она устаива-

ла тоже стороной ее не обходили. Было за что чувствовать эту женщину, и руководство рудоуправления с большим удовольствием подписывало приказы о ее поощрении.

... Если люди говорят плохое о твоих детях, это значит, они говорят плохое о тебе. Нет, о детях Шамсикамар Мурзагалеевны, как и о ней самой,

же возглавляет профсоюзную организацию. И говорят про него люди, близко знающие его, что какую бы работу не вел Дамир Абдуллович, она заслуживает похвалы. А уважением он пользуется у своих односельчан так же, как и его мать, бабушки.

Шамсикамар Мурзагалеевны можно только порадоваться и за своих детей, и за своих внуков. У сына все дети получили образование и свои рабочие места не теряют. Одна дочь его работает в городе Сибее врачом-аллергологом, вторая — окончила ВГУ и свой жизненный путь ведет, сын заочно учится в Москве, а работает в органах милиции.

О дочери Шамсикамар Мурзагалеевны — Минзале, тоже можно слова теплые сказать: где бы не работала, везде отзывы хорошие: исполнительная, добросовестная, аккуратная. И дети ее — внуки Шамсикамар-апаи — то-

же родителей своих и бабушку свою не посрамили. Абдуллин Рустам работает в родном поселке на шахте, Абдуллина Айгуль в Савельевке учителем.

Самое большое счастье — твоя честная жизнь, твое трудолюбие. А уж этого у Шамсикамар Мурзагалеевны Рахметовой не отнимешь. Сумела сама прожить свою жизнь, не запытав ее подлостью, и детям и внукам передала в наследие сердечность, доброжелательность и трудолюбие.

Уважаемая Шамсикамар Мурзагалеевна, наверное, в Ваш юбилей собрались у Вас дети, внуки, ваши добрые соседи. Уверена, что в Ваш адрес были направлены добрые сердечные пожелания. С большим удовольствием присоединюсь к теплым поздравлениям и от всего сердца желаю здоровья, покрепче и участливой старости.

Ангелина ХРАМОВА.

ТРУЖЕНИЦА

Не допустить беды

Наступление весны с нетерпением ожидают все. Но весенние месяцы доставляют гражданам и немало хлопот, огорчений и неприятностей. Иногда — это большой наводок, но всегда — усиление опасности пожаров. Весной они возникают очень часто.

В прошлом 1998 году с марта и до конца мая в районе произошло 7 пожаров, материальный ущерб составил 36700 рублей. Если проанализировать причины пожаров, то половина из них возникает от неосторожного обращения с огнем, курения, а так же костра, разведенного во дворе или на огороде, вблизи сгораемых строений. Нередко причиной пожаров в весеннее время бывают замыкания электропроводов, искрение провисающих воздушных электролиний, удары молнии.

Особенно тяжелые последствия могут иметь пожары, возникающие в коллективных сараях, где скапливается очень много кормов, мусора, а так же в отдаленных населенных пунктах.

Но избежать пожаров вполне возможно, необходимо только заблаговременно подготовиться к этому пожароопасному периоду. Прежде всего нужно очистить населенные пункты, индивидуальные подворья, территории животноводческих ферм, мастерских, школьные и больничные участки от скопившегося за зиму мусора, вывезти его в отведенные места. При этом нельзя скидывать мусор вблизи строений, оставлять зажатый костер без присмотра. Например, в мае прошлого года г. Юлдашбаев Х.Г., проживающий в с. Акъяр, у себя в подворье сжигал мусор. Незадушенный до конца костер оставил без присмотра и вследствие чего от искр загорелся сарай.

Далее следует руководителям и специалистам хозяйств привести в состояние готовности пожарные автомобили, огнетушители и противопожарный инвентарь. Очень важно иметь в населенных пунктах на объектах запасы воды на случай пожара, для чего необходимо сделать подъезды и пирсы к реке, оборудовать водонапорные башни кранами — приспособлениями для забора воды пожарными автомобилями, проверить пожарные гидранты на водопроводах, наполнить водой искусственные водоемы, у здания поставить бочки с водой. В начальной стадии пожара бывает достаточно одного огнетушителя или ведра воды, чтобы сбить

пламя, не допустить большой беды.

В весенне-летний период реальную опасность представляют неисправные участки электросетей и оборудования. Так, 7 мая 1998 года, из-за короткого замыкания электропроводов, огнем уничтожены 2 сарая, принадлежащих г. Нураеву М. А. и Бикбову Ф. Г. в с. Акъяр. Поэтому, чтобы не допустить пожаров по этим причинам, необходимо до начала пожароопасного периода проверить состояние всей электросети, произвести замеры сопротивления изоляций, заменить неисправные, ветхие участки электропроводов, установить стандартные электропредохранители, а также нужно подтянуть воздушные линии, исключить возможности срыва и хлестывания проводов.

В числе профилактических мер в весенне-летний период следует называть и предупреждение детской шалости с огнем. В прошлом году по этой причине произошло 4 пожара. Например, в с. Подольск 15 июня малолетний Гатауллин А. Р. у себя в сарае играл со спичками и в результате загорания огнем уничтожены сарай его родителей и соседа Кужина Р.Н. Причинен значительный материальный ущерб. Здесь недостаточно одной разьяснительной работы среди родителей, самих детей, нужен постоянный надзор за детьми.

Так же в хозяйствах необходимо организовать, там где нет, круглосуточное дежурство членов пожарных команд. На случай пожара нужно держать наготове не только пожарные машины, но и автобензовозы, заправленные водой и приспособленные для тушения пожаров. Нужно повсеместно провести специальные инструктажи работников всех уровней по правилам пожарной безопасности, обучить их правильно действовать в случае обнаружения пожара, уметь пользоваться огнетушителем, противопожарным инвентарем, вызвать пожарную помощь, на каждом производственном участке, помещении назначить лиц, ответственных за пожарную безопасность. Причины пожаров могут быть самые неожиданные, но любой пожар — это следствие беспечности и халатности. Поэтому всем гражданам необходимо своевременно выполнять и всегда соблюдать правила пожарной безопасности.

Р. ШАРАФУТДИНОВ,
зам. начальника ПЧ-93 УГПС МВД РБ.



ЧЕТВЕРГ, 22 АПРЕЛЯ Первая программа

- 6.00 «Доброе утро».
- 9.00 Новости.
- 9.15 «Во имя любви».
- Сериал.
- 10.15 Человек и закон.
- 11.05 Клуб путешественников.
- 11.50 Домашняя библиотека.
- 12.00 Новости.
- 12.15 Программа «Вместе».
- 13.00 Мелодрама «Чистые пруды».
- 14.35 Мультсериал «Герой боевика».
- 15.00 Новости.
- 15.15 Сериал «Космическая полиция».
- 15.45 Волшебный мир, или Синема. Дайджест.
- 16.00 Улица Сезам.
- 16.30 ... До шестнадцати и старше.
- 17.00 «Во имя любви».
- 18.00 Новости.
- 18.15 Угадай мелодию.
- 18.45 Здесь и сейчас.
- 19.10 «В поисках утраченного». Любовь Орлова
- 19.55 «Одиссея». 4 серия
- 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
- 21.00 Время.
- 21.35 Погода.
- 21.40 Детектив «Дело о пеликанах».
- 00.05 Однако.

Вторая программа

- 7.00 «Салэм».
- 8.00 Доброе утро, Россия!
- 9.15 «Дежурная часть».
- 9.45 «Телемагазин».
- 10.00 «Товары — почтой».
- 10.10 «Миледи».
- 11.00 Вести.
- 11.30 «Тайны темных джунглей».
- 12.30 Диалоги о животных.
- 13.30 Мультфильмы.
- 13.45 «Музыка, музыка».
- 14.00 Вести.
- 14.30 «Чародей». Телесериал для детей.
- 15.20 «Богатые и знаменитые».
- 16.05 «Гомеопатия и здоровье».
- 16.15 «Музыка, музыка...».
- 16.25 «Первые поцелуи».
- 17.00 Вести.
- 17.30 Башня.
- 17.55 Футбол. Кубок России.
- 20.00 Вести
- 20.45 «Башкортостан».
- Янылыктар.
- 21.00 «Сто вопросов».
- 21.30 «Башкортостан».
- Новости.
- 21.55 «Экономическое обозрение».
- 22.20 «Ринат Имаев: «Танцую для себя...».
- 23.10 «Слушается дело».
- 23.50 Подium Д.Арт.
- 00.20 «Дежурная часть».
- 00.35 Вести.

3 канал

- 17.00 «Звезда пленительного счастья». 1 серия.
- 18.25 Детский сеанс.
- 18.35 «Купелем мондары».
- 18.45 Новости.

- 19.00 Сериал «Миледи».
- 19.50 «Купелем мондары».
- 20.00 «Новостройка».
- 20.30 «Говорят, что...»
- ПТВ**
- 21.00 «Сегодня».
- 21.40 Герой дня.
- 22.00 Фильм «Влюблен по собственному желанию».
- 23.40 Профессия-репортер.
- 24.00 «Сегодня».
- 00.40 «Дневник лиги чемпионов».

ПЯТНИЦА, 23 АПРЕЛЯ Первая программа

- 6.00 «Доброе утро».
- 9.00 Новости.
- 9.15 «Во имя любви».
- 10.15 «Мы».
- 11.00 «В поисках утраченного». Любовь Орлова.
- 11.40 Смак.
- 12.00 Новости.
- 12.15 «Вместе».
- 13.00 Фильм «Машенька».
- 14.30 Мультсериал «Герой боевика». (ЗаклЮчительная серия).
- 15.00 Новости.
- 15.15 Сериал «Космическая полиция».
- 15.50 Сказка «Золотой гусь».
- 17.00 «Во имя любви».
- 18.00 Новости.
- 18.15 Джентльмен-шоу.
- 18.45 Играй, гармонь любимая!
- 19.15 Здоровье.
- 19.45 Поле чудес.
- 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
- 21.00 Время.
- 21.40 Детектив «Трактир на Пятиницкой».
- 23.15 «Женские истории».
- 23.45 Комедия «Бум».
- 01.35 Тема недели.

Вторая программа

- 7.00 «Салэм».
- 8.00 Доброе утро, Россия!
- 9.15 «Дежурная часть».
- 9.45 «Телемагазин».
- 10.00 «Товары — почтой».
- 10.10 «Миледи».
- 11.00 Вести.
- 11.30 «Тайны темных джунглей». Телесериал.
- 12.30 Диалоги о животных.
- 13.30 Мультфильмы.
- 13.45 «Музыка, музыка...».
- 14.00 Вести.
- 14.30 «Чародей». Телесериал для детей.
- 15.20 «Богатые и знаменитые».
- 16.10 «Гомеопатия и здоровье».
- 16.15 «Музыка, музыка...».
- 16.25 «Первые поцелуи».
- 17.00 Вести.
- 17.30 Башня.
- 18.00 Драма «Филер».
- 19.25 «Райхан».
- 20.00 Вести.
- 20.30 «Сэнгелдэк».
- 20.45 «Башкортостан».
- Янылыктар.
- 21.00 «Йома».
- 21.30 «Башкортостан».
- Новости.
- 21.50 «Будни Правительства: проблемы и решения».
- 22.00 «На своей земле».
- 22.25 Фильм «Лолита».
- 00.45 Вести.
- 01.30 «Дежурная часть».

3 КАНАЛ

- 17.00 «Звезда пленительного счастья». 2 серия.
- 18.20 «Австралийские банкиры».

- 18.45 Янылыктар.
- 19.00 Сериал «Миледи».
- 19.50 «Автоклуб».
- 20.15 «Йашлеуек».
- 20.40 «Быстрее, выше, сильнее».
- НТВ**
- 21.00 «Сегодня».
- 21.35 Герой дня.
- 21.55 Русский детектив. «Дураки умирают по пятницам».
- 23.40 Профессия — репортер.
- 24.00 «Сегодня».

СУББОТА, 24 АПРЕЛЯ Первая программа

- 8.00 Детектив. «Найти и обезвредить».
- 9.30 Слово пастыря.
- 9.45 Домашняя библиотека.
- 10.00 Новости.
- 10.20 Программа «100%».
- 10.45 «Утренняя почта».
- 11.25 «Каламбур».
- 11.55 Смак.
- 12.20 Возвращение Третьяковки.
- 12.45 Экстренный вызов.
- 13.15 Комедия «Дама с попугаем».
- 15.00 Новости.
- 15.15 «Цивилизация».
- 15.45 В мире животных.
- 16.25 Умницы и умники.
- 16.55 Мультфильм.
- 17.45 Как это было.
- 18.00 Новости.
- 18.20 «Ералаш».
- 18.30 «Большие гонки». 1—2 серии.
- 21.00 Время.
- 21.30 Погода.
- 21.35 «Золотой граммофон».
- 00.05 Фильм «Майриг».

Вторая программа

- 8.00 Мультфильмы.
- 8.30 «50х50: Буду звездой!».
- 9.30 Мультфильмы.
- 10.00 Доброе утро, страна!
- 10.30 Сам себе режиссер.
- 11.00 «Сто к одному». Теленгра.
- 11.45 «Любовь с первого взгляда».
- 12.15 «Золотой ключ».
- 12.30 «Домашние хлопоты с Натальей Варлей».
- 12.55 Телесериал «Тайна Сахары».
- 14.00 Вести.
- 14.30 Неделя власти.
- 14.55 «35 лет вместе». Концерт.
- 16.05 «Площадь звезд—99».
- 17.00 Совершенно секретно.
- 18.00 Моя семья.
- 19.00 «Артылыш».
- 19.25 «Любимый город».
- 19.45 «Будни Правительства: проблемы и решения».
- 20.00 Вести.
- 20.30 «Сэнгелдэк».
- 20.45 «Дарю песню».
- Концерт по заявкам.
- 21.30 «День за днем».
- 22.20 «Моя шёлкеме».
- 22.30 Концертная программа Кристины Орбакайте.
- 00.45 Звуковая дорожка.

3 КАНАЛ

- 15.00 «Мэри Поппинс, до свидания». Фильм.
- 17.20 «Купелем мондары».
- 17.30 «Герой дня без галстука».
- 18.00 «Династия».
- 18.50 «ЛИК» — «СММ».
- 19.20 «О музыке всерьез».

- 19.40 «С глазу на глаз».
- 20.00 «Купелем мондары».
- 20.15 «Отражение представляет».

НТВ

- 21.00 «Сегодня».
- 21.45 «Итого» с Виктором Шендеровичем.
- 22.05 Мир кино. «Когда пуля попадает в цель».
- 24.00 «Сегодня».
- 00.40 Ток-шоу. «Про это».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 АПРЕЛЯ Первая программа

- 8.00 Фильм «Повесть о первой любви».
- 9.30 «Дисней-клуб».
- 10.00 Новости спорта.
- 10.20 «Непутевые заметки».
- 10.35 Пока все дома.
- 11.15 Утренняя звезда.
- 12.00 Служу России!
- 12.35 Играй, гармонь любимая!
- 13.00 Крестьянские ведомости.
- 13.30 «Все путешествия команды Кусто».
- 14.25 «Смехопанорама».
- 15.00 Новости.
- 15.15 Клуб путешественников.
- 16.05 КВН-ассорти.
- 16.35 «Дисней-клуб».
- 17.30 «Серебряный шар».
- 18.10 «Колесо истории».
- 18.55 «Ералаш».
- 19.10 Комедия «На Дерибасовской хорошая погода или на Брайтон бич опять идут дожди».
- 21.00 Время.
- 21.35 Погода.
- 21.40 Боевик «Беглец».
- 23.55 Комедия «Бум-2».
- 01.45 Новости культуры.

Вторая программа

- 8.00 Мультфильмы.
- 8.30 «Служу Отечеству!».
- 9.00 «Сельские вести».
- 9.30 «Почта РТР».
- 10.00 Доброе утро, страна!
- 10.30 «Устами младенца». Теленгра.
- 11.00 «Аншлаг» и Ко.
- 12.00 Русское лото.
- 12.40 «Мир книг с Леонидом Куравлевым».
- 12.55 Телесериал «Тайна Сахары».
- 14.00 Вести.
- 14.30 Федерация.
- 15.10 Парламентский час.
- 16.10 «Закон и порядок».
- 17.00 Диалоги о животных.
- 18.00 Фильм «Вперед, сыны Отечества».
- 20.00 Футбол. Чемпионат России.
- 22.00 Зеркало.
- 23.00 «Фольклорная весна».
- 01.15 Программа «Коллизий».
- 02.15 «Дежурная часть».

3 КАНАЛ

- 15.00 «День за днем».
- 15.45 «Золотой топор».
- Спектакль Национального Молодежного театра РБ.
- 17.00 «Неделя».
- 18.00 «Сами о себе».
- 18.20 «О кино и не только».
- 18.40 «Династия-II».
- «Семья Колби».
- 20.25 «Аудитория-425».
- 20.40 «Моноло кистар».

НТВ

- 21.10 «Крыша мира». Фильм.
- 23.00 «Итоги».
- 00.05 «Куклы».

◆ Вести из школ

200-летию А. С. Пушкина посвящается

И долго буду тем любезен я народу, что чувства добрые я лирой пробуждал. Пушкин — добрый спутник нашей жизни. Каждый человек знает и любит Пушкина с детских лет. Раскрывая его книги, слышишь живой голос, слышишь то безудержное веселье, то задумчивые, умные глаза поэта. Он всегда озарял жизнь вокруг себя светом. Все прогрессивное человечество готовится отмечать 200-летие со дня

рождения А. С. Пушкина. Везде проводится Пушкинские чтения, выставки, конкурсы, спектакли, олимпиады, посвященные этой знаменательной дате. И наша школа уже 2 года подряд Декаду русского языка и литературы проводит под девизом «Пушкин — солнце русской поэзии». Все учащиеся нашей школы «заболели» Пушкином. В младших и средних классах ученики с удовольствием участвовали

на конкурсе стихов, рисунков, инсценировок сказок, в литературном лото, КВН-ах. А старшие классы писали сочинения, выпускали газеты, проводили тестирование по творчеству поэта. Все проходило интересно и увлекательно. Особенно понравилась сказка, поставленная учащимися 7«б» класса «Вовка в тридевятом царстве, в Пушкинском государстве». На сцене оживают герои сказок Пушкина, вместе с которыми зри-

тели совершают путешествие в сказочный мир поэта и вместе с героями разрешают непростые задачи, поставленные Пушкиным. В наше «безумное» и неблагоприятное время, когда главные нравственные ценности жизни поставлены под сомнение, мы вспоминаем восклицание Пушкина: Что смолкнул веселия глас? Раздайтесь вакхальныя припевы. Мы призываем свет: «Да здравствует солнце, да откроется тьма». **Р. АКБАЛИНА,** учитель русского языка и литературы АСШ № 1.

Электробезопасности — внимание!

Анализ причин электротравматизма при эксплуатации электроустановок и работах вблизи них показывает, что действующие нормативные документы по обеспечению электробезопасности на практике не всегда позволяют избежать поражения персонала электрическим током.

Все эти данные указывают на недостаточность обучения специалистов — неэлектриков правилам безопасности при работе в охраняемых зонах линий электропередач, плохая подготовка персонала по знанию опасных факторов действия электрического тока на человека, правил оказания первой помощи при поражении электрическим током.

По результатам статистических данных электротравмы регулярно получают работники 80 профессий, из них — 70 — не электрических. Количество электротравм у электриков и неэлектриков длительное время было примерно одинаково. На лиц неэлектротехнических профессий (каменщиков, плотников, слесарей, монтажников, газосварщиков, машинистов буровых установок и других специалистов, работающих в ряде случаев в охранных зонах ЛЭП и прочих открытых токоведущих частей) приходится 48,6 процента всего производственного электротравматизма в стране.

Исходя из вышеизложенного, на предприятиях следует ведомственные нормативные документы дополнить требованиями, работающие в охранных зонах линий электропередач или вблизи неогражденных и изолированных токоведущих частей, должны быть обучены правилам электробезопасности со сдачей экзаменов на группу по электробезопасности.

А. СЕЛЕЦКИЙ, государственный инспектор - электрохимик Зауральского ГТО.

Приятное с полезным

В Ивановской средней школе проводился конкурс знатоков английского языка среди учащихся 5-7 классов. К конкурсу участники подготовились умело, им помогли старшеклассники — ученики 8 «б» и 10-х классов. Каждая команда, а всего их было шесть, придумала назва-

ние, песню и даже девиз на английском языке. Оригинально и артистично поставили сюжеты из сказок учащиеся 7 «б» класса, диалоги — 6 «б», сценки — 5 «б» классов, а также рассказывали стихи на английском языке. Лучшим рассказчиком стихов был 6 «б» класс. Они рассказали 17 стихов

на английском. Приятно, что английский язык завоевывает такую популярность и что ученики понимают необходимость изучения этого трудного для нас языка. Ребята могут более свободно общаться, выразительно рассказывать стихи на этом языке, знают песни по-английски и т.д. Особую активность проявили: Л.

Исянбаева и И. Ильбаков (6 «б» кл.), Бикбова и Атанова (7 «б» кл.) и другие. В итоге: первое место присудили 7 «б», второе — 5 «а» и 5 «б», третье место — 6 «а» классам. Все команды были поощрены призами. Вечер закончился веселой, шумной дискотеккой.

Л. ИСЯНБАЕВА, юнкор Ивановской средней школы.



дорогого Байкала Шариповича ТУКБАЕВА с 60-летним юбилеем. Желаем солнечного света, Родных за праздничным столом. Пусть будет жизнь твоя согрета Любовью, добротой, теплом. Пусть дальней жизнь идет спокойно, Не зная горести и бед. И крепким будет пусть здоровье На много, много, много лет. Семьи Альтдиновых, Рысымбетовых. д. Бурибай, с. Акъяр.

Любой юбилей — это чуточку грустно, Ведь это из жизни уходят года. Но, если прожиты они не напрасно, Об этом не надо жалеть никогда. В этот день юбилейный, прекрасный, Мы хотим от души пожелать, Только радости, светлого счастья, А болезней и горя не знать. **Рачковы, Кругляковы, Матвеевы, Бирюковы.** дорогого сына Фаила Анваровича АБДУЛЛИНА из д. Сагитово в 30-летнем со дня рождения. Желаем ему в дальней-

ней жизни крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и радости, семейного благополучия. С поздравлениями мать, отец, г. Гай, д.д. Сагитово, Урняк. дорогого мужа, отца, деда Алексея Никоноровича ШИКАТУРОВА с 70-летним со дня рождения. Счастья, здоровья и добра желаем. Пусть, эта знаменательная дата, В душе оставит добрый след. Желаем мы всего чем жизнь богата Здоровья, счастья, мира и долгих лет. Жена, сыновья, дочь, снохи, зять, внуки. дорогую маму, бабушку Сагиру Хасановну ИШБУЛАТОВУ из с. Акъя-

р в 70-летним юбилеем! Пусть бодрость тебя не покидает, Здоровье пусть не убывает. Прекрасных, мирных, светлых дней Желаем тебе в твой юбилей! Дочери, сыновья, внуки и внучки. с. Акъяр, г. Уфа. сердечно поздравляем нашу подругу Фирдаус Хакимьяновну ИБРАГИМОВУ в 45-летнем. Пусть здоровье будет крепким, И жизнь прекрасной, словно рай. Пусть горе будет редким гостем А счастье плещет через край! С наилучшими пожеланиями подруги Рамиля, Райхана, Асия, Найяя.

Благодарность

Выражаем искреннюю признательность и благодарность коллективу финансового управления, ХХЭЖ, ПУ-110, МУ РТП, ПУЖКХ, родным и близким, друзьям, соседям, всем тем, кто принял участие в похоронах Горше-

нина Анатолия Викторовича и разделил с нами боль и горечь невосполнимой утраты. Жена, дети, с. Акъяр.

Благодаря всем соседям, друзьям сына, бывших работников АО «Прогрест», родных и близких, оказавших нам мораль-

ную и материальную поддержку в похоронах нашего дорогого сына Батурина Александра. Отец, мать.

ПРОДАЮТСЯ

саженцы яблони: осенние сорта «Спартак»; зимние — «Южноуральская» по цене 30—35 рублей. Адрес: с. Акъяр, ул. Заки Валиди, 18, телефон 2—16—05. Обращаться после 17 часов.

срочно продается газовая колонка для обогрева воды, кафель — цвет голубой. Цена договорная. Адрес: с. Акъяр, ул. Совхозная, 21, телефон 2—18—06.

Выражаем глубокое соболезнование Гульгине и Нуру Шариповым по поводу смерти отца ШАРИПОВА Рафика Хайбулловича и разделяем горечь утраты. Одноклассники и друзья.

Коллектив редакции газеты «К новой жизни» выражает искреннее соболезнование зав. отделом общественной жизни Д. М. Рыбакову, родным и близким в связи со смертью ПЛЕМЯННИКА

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ!

21 апреля в здании районной администрации состоится собрание, на которое приглашаются предприниматели, фермеры, руководители малых и муниципальных пред-

приятый, а также лица, имеющие намерение осуществлять предпринимательскую деятельность на территории района, для решения организационных вопросов.

УЛЬЯНОВСКАЯ ОБУВНАЯ ФАБРИКА

проводит предпраздничную распродажу обуви из натуральной кожи в ассортименте: мужская, женская, детская обувь всех сезонов года (цены снижены на зимний ас-

сортимент). Ждем Вас 23 апреля на рынке с. Акъяр, а также 24 апреля в Доме культуры п. Бурибай с 9.00 до 17.00 часов.

Какую воду пьем?

ЗАО «Бурибаевское руководство» сообщает, что питьевая вода, отобранная 14 апреля в с. Акъяр в своем составе содержит: Колонка № 1 (возле моста) медь — не обнаружено железо — 0,18 мг-л

цинк — 0,03 мг-л сульфаты — 181,8 мг-л хлориды — 226,8 мг-л Колонка № 2 медь — не обнаружено железо — не обнаружено цинк — 0,03 мг-л сульфаты — 183,6 мг-л хлориды — 226,8 мг-л

ПРОДАМ

двигатель УД-2, новый. Цена договорная.

Обращаться по телефону 2—14—70.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублиру, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписки — в 18.45. Тираж 3662. Заказ № 31